

Пятница
17.02.2023 г.

№ 7 (1021)

Еженедельное печатное издание. Цена свободная. Основана в феврале 2003 года

Горный лён

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.

**ВМЕСТЕ
2023
МЫ СИЛА!**



Поддержим наших! Работники комбината отправили новую партию гуманитарной помощи. Подробнее на 2 стр.



В Ясном почтили память погибших в Афганистане земляков.

Подробнее на 2 стр.



На стадионе «Восток» прошла массовая гонка «Лыжня России».

Подробнее на 5 стр.

24 – 25 февраля **XV Международный открытый турнир по хоккею с шайбой на приз газеты «Горный лён»**

ИГРАЮТ КОМАНДЫ:

- «Оренбургские минералы» (Ясный);
- «Костанайские минералы» (Житикара);
- Домбаровский;
- Светлый;
- Орск;
- Новотроицк.

Открытие 24 февраля в 11.30 час. Начало игр – в 10.00 час.

Приглашаем ясенцев на стадион «Восток»!

РЕКЛАМА

12+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

УВАЖАЕМЫЕ ОРЕНБУРЖЦЫ!

15 февраля отмечается одна из значимых дат – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

В этот день 34 года назад последняя колонна советских войск покинула Афганистан. Через афганскую войну прошли тысячи оренбуржцев. Мы вспоминаем наших солдат и офицеров, которые не вернулись из горячих точек. Тех, кто защищал мир на земле в вооружённых конфликтах в Корее, Вьетнаме, Сирии, Египте, Анголе, Мозамбике, Югославии, республиках бывшего Советского Союза. Кто погиб, проявив мужество и отвагу, в специальной военной операции против нацизма на Украине.

Все они – настоящие герои. Помнить их – наш гражданский и человеческий долг.

С. ГРАЧЁВ,
председатель
Законодательного
Собрания Оренбургской
области.

Общество

Резидентами ТОСЭР Оренбургской области создано почти 3 тысячи рабочих мест

В регионе функционируют две территории опережающего социально-экономического развития, созданные в моногородах: ТОСЭР «Новотроицк» – в 2017 году и ТОСЭР «Ясный» – в 2019 году. В федеральном реестре их резидентов 21 компания: 9 – в Новотроицке, 12 – в Ясном. В 2022 году они расширили производственную деятельность.

– Плановый объём капитальных вложений резидентов территорий опережающего социально-экономического развития увеличен на 2,2 млрд рублей, рабочих мест – более чем на 1,5 тысячи. Это говорит не только о востребованности площадок здесь и сейчас, но и о перспективах локализации производства, долгосрочного найма персонала и последующего развития. Правительство региона сохранит льготные условия ведения бизнеса для резидентов, а также продолжит оказывать организационную и инфраструктурную поддержку, – прокомментировал губернатор Оренбургской области Денис Паслер.

Компании «Оренбургский пропант», «Новотроицкий завод цветных металлов», «Яснотекс», «Промотор», «ЭКСИС», «Оммикс», «Палето 2.0», «Завод ЭЛМОН» заключили 10 дополнительных соглашений.

Три резидента ТОСЭР «Новотроицк» – «Новотроицкий завод цветных металлов», «Новотроицкий завод бисульфита и пиросульфита», ООО «Ресурс» – запустили производство.

Всего за время работы резиденты создали 2 945 новых рабочих мест, привлекли 8 718,3 млн руб. инвестиций: в Новотроицке – 2 169 рабочих мест, 8 092,3 млн руб.; в Ясном – 776 рабочих мест, 626 млн руб.

К 2025 году объём капитальных вложений действующих резидентов обеих ТОСЭР составит 9 309,62 млн рублей (выполнено на 92%), будет создано 4 108 новых рабочих мест (уровень исполнения плановых значений – более 70%).

www.orenburg-gov.ru

ВНИМАНИЕ!

18 февраля – День зимних игр



11.00 час. – хоккей в валенках среди мужских команд в зачёт спартакиады трудящихся АО «Оренбургские минералы»;

12.00 час. – соревнования по футболу «Зимний мяч» (детские команды);

13.00 час. – «Весёлые старты» (школьники).

Приглашаем всех болельщиков!

**ФЕВРАЛЬ
2023**



АФИША с 16 по 22 февраля

09.20 час. – 2D «Свободные отношения» (16+), цена билета 180 руб.
11.20 час. – 2D «Снежная королева: Разморозка» (6+), цена билета 250 руб.
12.50 час. – 2D «Моя пиратская свадьба» (18+), цена билета 200 руб.
14.45 час. – 2D «Праведник» (12+), цена билета 250 руб.
17.45 час. – 2D «Чебурашка» (6+), цена билета 180 руб.
20.00 час. – 2D «Непослушная» (18+), цена билета 200 руб.
22.00 час. – 2D «Заклятые. Первое причастие» (18+), цена билета 250 руб.



Первые годы колонии подробно описаны в знаменитой книге Макаренко «Педагогическая поэма». В декабре 1920 года туда прислали первых шестерых правонарушителей. И Макаренко начал педагогическую работу с того, что отказался считать их «морально дефективными». «Нет дефективных детей, есть дефективное отношение к ним», – говорил он. Впрочем, самым малолетним правонарушителем было глубоко плевать, кем их считали и как называли. Лишь бы кормили. Плюс некоторые из них были не такими уж и малолетними: многие занижали себе возраст, чтобы не попасть в тюрьму или избежать расстрела. Во время Гражданской войны документов в стране не было почти ни у кого – и колония, место без охраны, режима и с казённым питанием, была вполне рабочим вариантом. В ней можно было пережить зиму, а потом пуститься в дальнейшие странствия.

К сведению

В Оренбуржье социально адаптированные дети-сироты смогут приобретать жильё с помощью жилищных сертификатов

14 февраля правительством области утверждён порядок выдачи жилищных сертификатов социально адаптированным детям-сиротам. Теперь они смогут приобрести жильё самостоятельно с использованием мер господдержки.

– Очень важно, чтобы жильё сразу приобреталось в собственность, и жилищный вопрос сироты был решён на многие годы. Безусловно, закон защищает права детей-сирот на получение жилья от государства. Но также необходимо, чтобы получатель был благонадёжным: работал или учился, имел хорошую репутацию. Именно поэтому мы говорим о категории социально адаптированных детей-сирот, которые уже достаточно взрослые, крепко стоят на ногах, несут ответственность за себя и других, – подчеркнул губернатор Денис Паслер.

С 1 января 2023 года жилищный сертификат Оренбургской области предоставляется детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, достигшим возраста 23 лет. Молодые оренбуржцы этих категорий смогут самостоятельно приобрести квартиру или дом в собственность на территории региона по договору купли-продажи.

Расчёт размера выплаты по жилищному сертификату производится исходя из социальной нормы площади жилого помещения на одинокого проживающего гражданина в размере 33 квадратных метров и показателя средней рыночной стоимости одного квадратного метра по Оренбургской области. Можно добавить собственные средства и купить жильё площадью более предусмотренных законом 33 кв. м.

К претенденту на получение жилищного сертификата предъявляется ряд требований. Главное – наличие неисполненного судебного решения о предоставлении жилого помещения по договору специализированного найма. Также учитываются отсутствие судимости, зависимостей и психических расстройств. Претендент на жилищный сертификат должен подтвердить свою занятость: учиться по очной форме обучения, работать по найму либо осуществлять иную деятельность, приносящую доход.

Сертификат не может быть использован на приобретение жилого помещения, признанного непригодным для проживания, ветхого или аварийного жилья, а также имеющего какие-либо обременения. Невозможны покупка жилья у близких родственников или приобретение земельного участка, на котором стоит приобретаемый дом.

Для получения жилищного сертификата необходимо обратиться в администрацию города или района по месту жительства с заявлением и мировым соглашением о предоставлении жилищного сертификата Оренбургской области взамен предоставления жилого помещения по договору специализированного найма.

Заклѳченное мировое соглашение направляется для утверждения в суд, после чего органом местного самоуправления выдаѳтся жилищный сертификат.

www.orenburg-gov.ru

Общество

Работники комбината собрали новую партию гуманитарной помощи

Очередную партию гуманитарной помощи мобилизованным ясенцам, выполняющим свой воинский долг в зоне проведения СВО, собрали и отправили к месту несения службы администрация и профсоюзный комитет АО «Оренбургские минералы». В её основе – денежные и материальные пожертвования работников и ветеранов комбината, а также средства, выделенные администрацией предприятия на приобретение самых необходимых нашим воинам вещей.

14 февраля коробки с гуманитарной помощью были достав-

лены в Оренбург, откуда в дальнейшем будут переправлены адресатам. С каждым днём география мест несения ими службы становится всё шире.

Желаем всем нашим работникам скорейшего и благополучного возвращения домой!

Сбор гуманитарной помощи в офисе профсоюзного комитета АО «Оренбургские минералы» продолжается. Спасибо всем за добрые, отзывчивые сердца!

СОБ. ИНФ.



В Ясном почтили память воинов-интернационалистов

Десятилетия прошли после вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. Но ветераны свято хранят традиции боевого братства.

На Мемориале Памяти в Ясном состоялась церемония возложения цветов и венков к Вечному огню и мраморной плите с именами воинов-интернационалистов.

Их мужество и братство до сих пор волнуют сердца россиян. Они напоминают о безграничной верности долгу, героизме советских военнослужащих, выполнявших задачи за рубежом.

Военные судьбы объединило участие в локальных войнах и вооружённых конфликтах, в поддержании конституционного порядка и защите территориальной целостности страны. Они стояли на самом передовом участке борьбы с международным терроризмом и достойно исполнили свой воинский долг. Прошли трудный путь, как и ветераны Великой Отечественной войны.

К сожалению, и сейчас в мире неспокойно, вновь в борьбе с нацизмом гибнут люди. Воины-афганцы – это та сила, которая даёт направление для будущего поколения, воспитывает его. Чтобы оно смотрело на них, загоралось жить ради Родины, гордилось своей страной.

Ясенцы чтят память героев, которые ценой собственной жизни защищали интересы Родины, и склоняют головы, вспоминая каждого из них.

www.yasvesti.ru



Поддержали курс Президента России

Неделю назад в Доме культуры «Горняк» прошёл митинг-концерт в поддержку решений президента России Владимира Путина и деятельности Вооружённых сил России.



Ксобранным обратились глава Ясенского городского округа Татьяна Силантьева и председатель Совета депутатов округа Игорь Сидоренко.

Они от имени горожан выразили поддержку Президенту. Жители округа делают это от души и по зову сердца. Сегодня поддержка нужна воинам, которые защищают рубежи нашей Родины.

В округе проходит сбор помощи землякам. В день митинга автомобиль со сладкими подарками ко Дню защитника Отечества был отправлен в пункт сбора областного центра. Очередная партия гуманитарного груза уже отправилась в место назначения. Студенты Горно-технологического техникума изготовили печи для военнослужащих.

Продукты питания, оборудование, медикаменты, письма вселяют уверенность в наших бойцов.

Зал был оформлен полотнищами в цветах российского триколора. Ясенцы с гордостью держали флаги Российской Федерации. Митинг сопровождался репертуарно-выверенной концертной программой, прославляющей нашу Родину.

Сергей ВЬДУМЧИК.



Первые правонарушители (будущая основа системы коллективного воспитания) оказались крепкими, дерзкими, вполне взрослыми и неплохо одетыми парнями, заехавшими в казённый дом как к себе на дачу. Они ели, если было, что есть, спали и играли в карты, а остальное – вроде уроков и работы по заготовке дров (был декабрь) – без агрессии, но уверенно игнорировали. И Макаренко, и другие учителя пытались действовать лаской, подключали эмпатию, взывали к классовому сознанию и к тому, что здание просто замёрзнет, если не заготовить дров. Но колонисты мягко, по-воровски, отшивали назойливых воспитателей – и в этой мягкости всегда сквозила скрытая угроза.

Кадры комбината: крупным планом

Залог успеха – любовь к профессии!

В Оренбуржье семья **ИВАНОВЫХ** переехала в 1991 году. До этого супруги Юрий Владимирович и Анна Аленовна счастливо жили в г. Экибастузе. Там, в Казахстане, появились на свет их сыновья, там были дом и работа, но судьба вдруг сделала резкий поворот.

Юрий Владимирович Иванов – настоящий сибиряк. Жил в юности в Новосибирской области, там окончил школу и ПТУ по специальности «Тракторист-машинист», дополнительно получил профессию водителя автомобиля. В 1985 году Юрий Владимирович ушёл в армию, служил в погранвойсках во Владивостоке. Через два года вернулся домой, в райкоме комсомола получил комсомольскую путёвку в г. Экибастуз.

Месторождения каменного угля, которые активно разрабатывались, сформировали местную промышленность и инфраструктуру. Юрий Владимирович работал на молодёжной стройке, там и встретил Анну Аленовну, которая вскоре стала его супругой. Девушка тоже приехала сюда работать по комсомольской путёвке из с. Еленовки Оренбургской области.

Молодая пара сыграла весёлую свадьбу, а когда пришло время, у Ивановых родились сыновья Александр и Владимир.

До 1991 года жили спокойно, но после развала СССР ситуация осложнилась, и Юрий Владимирович принял решение перевезти семью из Казахстана в Рос-



Ю.В. Иванов с сыновьями.

сию, на малую родину супруги. Так они поселились в Еленовке.

Первое время трудились в совхозе, потом Ю.В. Иванов устроился в ЗАО «Армед» и 5 лет работал на БЕЛАЗе в карьере на добыче меди недалеко от Еленовки. Следующим местом работы стал карьер Джусинский в п. Теренсай Адамовского района.

Долгое время эта деятельность приносила мужчине неплохой доход, но к 2015 году все водители большегрузов попали под сокращение, поскольку до-

быча руды была полностью завершена. Юрий Владимирович и его младший сын приняли решение устроиться в АТЦ комбината «Оренбургские минералы». Старший сын Александр устроился в депо ЖДЦ на мостовой кран.

Коллектив колонны технологического транспорта большой и дружный. Работа идёт в четыре смены. В каждом экипаже на единицу транспорта приходится 4 человека. Отец и младший сын Ивановы трудятся в одном экипаже грузовика, но

в разных сменах: один в «А», другой – в «В». Под началом механика Б. Даумбаева Юрий Владимирович управляет самосвалами Volvo и Terex, осуществляя транспортировку горной массы, за одну смену получается приличный тоннаж.

Ю.В. Иванов умеет не только управлять автомобилями, но и ремонтировать их. Исправность техники всегда на контроле. Ежедневно машины меняются, уходят на ремонт и техобслуживание, начальник эксплуатации Е. Карагулин держит этот процесс на контроле.

За добросовестный и ответственный труд Юрий Владимирович в 2022 году в честь Дня строителя был награждён благодарностью комбината. Он по-настоящему увлечён техникой, с удовольствием занимается ею.

Свободное время мужчина любит проводить с семьёй. Городская суэта ему не по душе, Юрий Владимирович привык жить в сельской местности, вести размеренный образ жизни. Летом с удовольствием бывает на рыбалке.

Желаем Юрию Владимировичу благополучия и дальнейших успехов в профессии!

Наталья ГРИДНЕВА.

Наставник

Рабочая смена в надёжных руках

В 2022 году слесарь-ремонтник обогатительной фабрики **Владимир Николаевич КЛЕМЕНТЬЕВ** вошёл в список лучших наставников комбината. За 20 лет безупречного труда он сумел подготовить десятки грамотных специалистов, которые и сегодня трудятся на комбинате и помнят своего первого наставника.

Детство Владимира Николаевича прошло в Ясном. Учился он в школе № 1, увлекался спортом, особенно волейболом. В старших классах заинтересовался техникой и механизмами, поэтому учиться поехал в Адамовский сельскохозяйственный техникум.

В 1987 году, получив специальность механика, ушёл в армию. Служил в войсках связи в Венгрии, в городе с необычным названием Папа. В 1989 году вернулся домой, к родителям, которые его очень ждали.

Владимир Николаевич устроился монтажником в «Востокметаллургмонтаж». Работа была интересной, но четыре года спустя мужчина всё же уволился и пошёл служить по контракту в в/ч 68545. Ещё через 2 года, поняв, что армейская жизнь не оправдала ожиданий, вернулся на прежнее место работы.



В 2002 году В.Н. Клементьев перешёл на фабрику, в бригаду по новой технике Алексея Владимировича Потапова. Сегодня он трудится слесарем-ремонтником под руководством Владимира Анатольевича Смоленского, является бригадиром звена.

Бригада по новой технике достаточно большая – 22 человека. Все они опытные специалисты, профессионалы в своём деле, трудовой стаж некоторых насчитывает не один десяток лет. Это Ю.И. Кулинич, С.В. Плотников, Ю.С. Нурмухаметов, Л.А. Малецкий, О.И. Бабкин и З.К. Жанзаков.

Бригада, которую отличают сплочённость и слаженность в работе, осуществляет монтаж и ремонт техники на производстве. Сегодня при участии всех её специалистов монтируется конвейер. Дело это серьёзное, поэтому подходят к нему со всей ответственностью.

Семья Клементьевых небольшая, но дружная. В свободное от работы время Владимир Николаевич занимается техникой и её ремонтом, любит машины. Его супруга Марианна Валерьевна – домохозяйка.



Сын Клементьевых Валерий трудится в компании «Ростелеком».

Хочется, чтобы молодые кадры АО «Оренбургские минералы» во всём равнялись на своих замечательных настав-

ников, максимально используя переданный опыт и знания. Тогда рабочая смена будет достойной, и ей спокойно можно будет доверить будущее города и комбината.

Наталья ГРИДНЕВА.

Макаренко писал, что существовавшие до него воспитательные технологии – это кустарное производство. И из всех кустарных производств они – «самые убогие». Но именно благодаря советскому педагогу воспитание из некоего мифологического действия превратилось в науку. Он разработал более десятка продуктивных воспитательных методик. Одна из них – метод «взрыва», способна глубоко изменить человека в самые короткие сроки. Семён Калабалин, самый известный воспитанник и последователь Макаренко, навсегда запомнил, как педагог дал ему, бывшему уголовнику, осуждённому за вооружённый грабёж, поручение привезти в колонию 2 миллиона рублей – по тем временам баснословную сумму. Более того, ему вручили револьвер, чтобы он мог провезти эти деньги мимо разбойничьих засад. Он не смог не оправдать такого доверия и вернулся в колонию совсем другим – настоящим человеком.



Принимайте поздравления!

Администрация и коллектив управления комбината сердечно поздравляют с юбилеем **Никиту Петровича ВАСИЛЬЕВА!**

*Вдохновения, удачи день за днём
И успехов пожелать хотим во всём,
Процветания и счастья в настоящем,
А на будущее – перспектив блестящих!*

Администрация и коллектив управления комбината от всей души поздравляют с днём рождения

**Владимира Викторовича СУББОТИНА,
Андрея Николаевича ПИСАЛЁВА,
Ольгу Олеговну ЛЯШЕНКО!**

*Желаем в жизни новых достижений,
Успехов день за днём, за годом год.
Пусть каждое из принятых решений
К победным результатам приведёт!*

Маркшейдерская служба комбината

от всей души поздравляет с днём рождения **Оксану Борисовну СТРУКОВУ!**

*Самых ясных и солнечных дней,
Доброты, красоты, обаяния!
Рядом – только любимых людей!
Нежных слов, теплоты и внимания!*

Администрация и профком энергоцеха

тепло и сердечно поздравляют с 30-летием **Сергея Александровича ШМАРИНА!**

*Пусть подарит праздник юбилейный
Много радости, улыбок, теплоты,
Будет превосходным настроением,
И легко сбываются мечты!*

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «УралПромМаш»

с большой теплотой поздравляют с днём рождения

Надежду Николаевну САЛЬНИКОВУ!

*Пусть будет в жизни всё подвластно Вам:
Большие цели, замыслы, стремленья!
Сбываются мечты, как по часам,
И ждёт повсюду счастье! С днём рождения!*

Коллектив и профком ООО «ЭКСИС»

от всей души тепло и сердечно поздравляет с днём рождения

Максима Мунировича МУЛЛАНУРОВА!

*Пусть жизнь будет наполнена добром, радостью,
успехом и счастьем. Пусть Ваша целеустремлённость
приведёт к исполнению желаний. Будьте таким же
настойчивым, коммуникабельным, весёлым.
Мы искренне желаем быть здоровым и смотреть на жизнь
с оптимизмом!*

Коллектив и профком ООО «Карандаш»

с большой теплотой поздравляют с днём рождения

Агалтын Тулебергановну ИРШМАНОВУ!

*Пусть прекрасным будет настроение
И удачным будет день любой!
Радости желаем и везения,
Счастья, теплоты, любви большой!*

Коллектив и профком ЖДЦ

от всей души поздравляют с днём рождения

Ерсаина Исаковича КАРАТАЕВА!

*Все дни под ясным небом хороши,
Но самый лучший – это день рожденья!
С ним поздравляем мы от всей души,
Желаем счастья, радости, веселья!*

Коллектив и профком ЦГП

тепло и сердечно поздравляют с юбилеем

**Романа Юрьевича ЧЕРНЫША,
Рулана Калмурзиновича КИЕМБАЕВА!**

*Желаем любви и добра в юбилей,
Здоровья отменного, бодрости, смеха,
Заботливых близких, весёлых друзей,
Достатка, внимания, мира, успеха!*

Коллектив и профком ЦГП от всей души поздравляют с днём рождения **Анару Дмитриевну СУГУРБАЕВУ, Бахитжана Жанабегановича БАЙТЕМИРОВА, Асылбека Мурзатаевича ТАГЕНОВА, Сергея Владимировича АЛЕКСАНДРОВА, Сергея Михайловича ШАЦКИХ!**

*Пусть этот день запомнится навечно
И будет непохож на тысячи других!
Пусть он пройдёт приятно и беспечно,
Успехов в будущем и радостей больших!*

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК с большой теплотой поздравляют с прекрасным юбилеем

Людмилу Анатольевну ЕГОРОВУ!

*Желаем мы Вам в этот праздничный день
В прекрасном души настроении
Встречать замечательный свой юбилей
И жить – не тужить с упоением!*

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК

тепло и сердечно поздравляют с днём рождения

**Ирину Александровну КОРЧАШКИНУ,
Ольгу Валентиновну МАРТЫНОВУ,
Лейсу Факиховну ДЖАМАДИНОВУ!**

*Здоровья вам, добра и оптимизма
Удачи и счастливых, ярких дней!
Пусть будет всё благополучно в жизни
У вас, у ваших близких и друзей!*

Коллектив и профком колонны

технологического транспорта горного цеха

от всей души поздравляют с днём рождения

**Сергея Анатольевича АВРАМЕНКО,
Владимира Юрьевича ИВАНОВА!**

*Счастья вам, здоровья и тепла,
Долгих лет в кругу любимых ваших,
Чтобы жизнь ни в чём не подвела,
Становясь лишь радостней и краше!*

Коллектив и профком

ООО «Восток – СпецТехСервис»

сердечно поздравляют с днём рождения

**Дениса Александровича КУРОЧКИНА,
Владимира Викторовича СУББОТИНА!**

*Пусть будет до мечты рукой подать,
Протянется до счастья лёгкий мостик,
И всё, что только можно пожелать,
Почаще пусть заглядывает в гости!*

Коллектив и профком ООО «ЦПМ»

сердечно поздравляют с днём рождения

Ирину Юрьевну ТЫМЧЕНКО!

*Пусть жажда жизни будет неуёмной,
Судьба – счастливой, яркой, как звезда!
Удача – удивительно огромной,
Любовь и радость будут рядышком всегда!*

Коллектив и профком с/п «Ленок»

шлют добрые поздравления с днём рождения

Ольге Сергеевне КАЗАКОВОЙ!

*Желаем идти по удачи следам,
Быть бодрой, весёлой и здравствовать.
И чтобы читалось по Вашим глазам:
Хранима, любима и счастлива!*

Коллектив управления фабрики и

профсоюзный комитет

сердечно поздравляют с днём рождения

**Екатерину Геннадьевну ГЛАЗКОВУ,
Анастасию Юрьевну МАМОНОВУ!**

*Вас мы поздравляем с днём рождения!
Желаем наилучшего всего!
Любви, достатка, счастья и везения,
Благополучия, и только лишь того,
О чём мечтает сердце неустанно,
И что так хочется осуществить,
Настал сегодня праздник долгожданный,
Чтоб все ваши надежды воплотить!*

Коллектив и профком фабрики тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Наталью Васильевну ГРИЦЕНКО, Дарию Амангельдыевну ДЖАМАДИНОВУ, Алим Тулебергановну ЖУЛМАГАМБЕТОВУ, Наталью Викторовну КЛИШИНУ, Аманслу Мупековну КОСЫЛБАЕВУ, Наталью Вениаминовну МИРОШНИЧЕНКО, Владимира Андреевича ПОПОВЦЕВА, Казкельды Тукашовича ТУЙЖАНОВА, Ксению Юрьевну ФИЛАТОВУ, Екатерину Вячеславовну ФРАНЦУЗЕНКО, Константина Юрьевича ШЕСТАКОВА!**

*Пусть солнце растопит невзгоды,
Пусть хоть на миг забудутся дела,
А мы желаем счастья на все годы,
Здоровья и домашнего тепла!*



Око закона

Виды госпошлин за совершение действий в отношении транспортных средств

Федеральным законом от 28.06.2022 г. № 208-ФЗ установлены новые виды госпошлин за совершение юридически значимых действий в отношении транспортных средств.

Установлены следующие госпошлины:

- за выдачу разрешения на внесение изменений в конструкцию находящегося в эксплуатации колёсного транспортного средства, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность – 1000 рублей;
 - за выдачу свидетельства о допуске транспортных средств к перевозке опасных грузов, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность – 1500 рублей;
 - за продление срока действия свидетельства о допуске транспортных средств к перевозке опасных грузов – 1000 рублей.
- Госпошлина за выдачу свидетельства о соответствии транспортного средства с внесёнными в его конструкцию изменениями требованиям безопасности, в том числе взамен утраченного или пришедшего в негодность, увеличена с 800 до 1500 рублей.

Бесплатное получение социальных услуг

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2022 г. № 570-ФЗ право на бесплатное получение социальных услуг во всех формах социального обслуживания предоставлено отдельным категориям граждан.

Речь идёт об:

- инвалидах и участниках Великой Отечественной войны;
- инвалидах боевых действий;
- лицах, награждённых знаками «Жителю блокадного Ленинграда» и «Жителю осаждённого Севастополя»;
- лицах, работавших в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, членам экипажей судов транспортного флота, интернированными в начале Великой Отечественной войны в портах других государств.

Досрочное прекращение действия договора ОСАГО

Указанием Банка России от 13.12.2022 г. № 6323-У расширяется перечень случаев, в которых страхователь вправе досрочно прекратить действие договора ОСАГО.

К таким случаям отнесены:

- призыв страхователя на военную службу по мобилизации в Вооружённые силы РФ;
- прохождение страхователем военной службы в Вооружённых силах РФ по контракту или нахождение на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии РФ, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Закона об обороне, при условии участия в СВО на территориях Украины, ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей;
- пребывание страхователя в добровольческом формировании при заключении контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооружённые силы РФ.

М.А. ПИМАХИН,
прокурор района,
младший советник юстиции.

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» выражают искренние и глубокие соболезнования Иртаевой Зухре Хайдаровне по поводу безвременной кончины её мужа **ИРТАЕВА Бисенби Гафурахмановича.** Скорбим вместе с Вами.

Желаем хороших выходных, прекрасного настроения, удачи и везения!



Гениальность педагогической концепции Макаренко заключалась в её простоте. Его первым и нерушимым правилом было никогда не вспоминать о прошлом колонистов. Макаренко не исправлял своих хлопцев, он учил их, как можно жить по-другому. И главным его инструментом был честный совместный созидательный труд, не оставляющий времени ни на что другое. Он создал внутри колонии собственную управляемую демократию и самое настоящее проектное производство – об этом прекрасно написано в «Педагогической поэме».

Фестиваль спорта



Лыжи едут, валенки скользят



В Ясненском городском округе прошла традиционная массовая гонка «Лыжня России».

На территории городского стадиона «Восток» разметили два круга. Малый проходил по снегу над беговой дорожкой и предназначался самым младшим. Для более подготовленных трасса поднималась на дамбу пруда, а также включала в себя несложный спуск с неё.

133 участника, в числе которых глава округа Татьяна Силантьева, открывшая соревнования, а также руководители бюджетных учреждений, распределились на несколько возрастных забегов.

Половина спортсменов пришла на своих лыжах, 62 пары, приобретённые недавно стадионом «Восток», были взяты бесплатно напрокат.

Наряду с подготовленными лыжниками наблюдалось много новичков. Особенно заметно это было на участке подъёма.

Победители в забегах в женской части: Ольга Демочкина, Елена Боденко, Людмила Володченко, Валентина Ткаченко,

Елена Абдубасирова, Татьяна Бабкова, Дарья Щавелёва, Ксения Каширская. Среди представителей сильного пола первенствовали: Махсат Калиахметов, Дмитрий Назипов, Асхат Сагиев, Илья Наумов, а также заехавший на час из Домбаровки Владимир Лепетюха. Вместе с Захаром Обуховым привыкать к победам стал его брат Данил.

Отметили границы возрастного диапазона от семилетнего Никиты Поцелуева до седовласого Михаила Казакова.

Было бы грустно расходиться так быстро в такой день: солнце то ярко светило, то уходило за облачность. Мороза не чувствовалось совсем, да его и не было толком. Словом, зимний комфорт располагал к тому, чтобы растянуть удовольствие, поэтому программа спортивного праздника не завершилась семейным забегом, как обычно.

Маленький знак вопроса для организаторов, администрации города и АО «Оренбургские минералы» превратился в боль-



шой восклицательный, когда на старт вышли восемь команд для участия в весёлых стартах по кругу с препятствиями и заданиями. Результаты тем не менее подсчитывали по серьёзному, с секундомером. Болельщики бодрили свои любимые коллективы. Отличилась девочка Маша, которая с возгласом: «Мама, давай!», устроилась довеском в конкурсные сани.

В отличие от лыжных призёров, подарками отметили всех участников, а победила семья своих соперников из подразделения комбината и учреждений социальной сферы города дружная четвёрка энергоцеха.

Нововведение показалось удачным.

Одновременно на льду корта «ОМ-спорт» прошёл мини-турнир по хоккею в валенках. Новые разновидности популярных видов спорта рождаются на их пересечении. Ключки из хоккея



с шайбой, вместо резинового диска мягкий шарик из большого тенниса. Травматизм почти исключён, поэтому из экипировки только валенки, в которых не только осторожно вышагивали, но и пытались скользить в коньковой технике. Болельщики успевали заглянуть под крышу между заездами лыжников. Для них же был горячий чай.

Все побывавшие на пьедестале почёта получили призы от АО «Оренбургские минералы» и других спонсоров. Но и это не всё: после большого мероприятия прошёл женский лыжный забег среди сотрудниц комбината.

Ждём следующей субботы!

Сергей ВЬДУМЧИК.



Шахматы

Главные победы – впереди!

Турнир по быстрым шахматам среди детей, в котором приняли участие и ясненские юные шахматисты, проходил 11-12 февраля в детском лагере «Самородово» (г. Оренбург).

Всего участие в соревнованиях приняло порядка 40 детей из Оренбургской области. Контроль времени составлял 10 минут каждому шахматисту на всю партию и 5 секунд – добавление на каждый ход.

Школу шахмат «Оренбургские минералы» представляли 7 юных шахматистов. Среди них были как уже бывалые бойцы, так и впервые выступавшие на областной арене.

В результате двухдневной упорной борьбы в турнире среди детей 2012-2013 годов рождения II место с результатом 6 очков из 9 возможных занял ученик школы №2 Мирас Макашев. В женском зачёте III место заняла Сафия Файзулина. Среди младших школьников 2014 года рождения с результатом 5 очков из 9 места с III по V разделил ученик КСОШ Богдан Новокрещенов.

Ребята набрались необходимого опыта, получили положительный заряд эмоций и хорошие впечатления. Главные победы ждут впереди!

Жарас ФАЙЗУЛИН,
тренер по шахматам.



После войны, созданная Макаренко оригинальная концепция коллективного воспитания ушла на экспорт – сначала в страны соцблока, а потом и в Западную Европу. В 1968 году при Марбургском университете в ФРГ была организована лаборатория по изучению его наследия («Макаренко-реферат»). Учёные, которые там работали, пытались очистить труды Макаренко и тексты о нём от выгодных советской власти фальсификаций. Например, брат Виталий не упоминается ни в одной советской биографии Антона Семёновича. Хотя именно благодаря Виталию и его военному опыту в колониях Макаренко появилась система организации воспитанников в отряды, традиция торжественных маршей, театральная студия и много чего ещё.

**Даты в истории****17 февраля****1797 г.**

Отправлен в отставку фельдмаршал А. Суворов за разногласия с Павлом I по вопросам военной реформы.

1810 г.

Абхазия вошла в состав Российской империи.

1852 г.

Впервые открываются для публики художественные собрания петербургского Эрмитажа.

1867 г.

Открытие Суэцкого канала.

1876 г.

Изготовлены первые консервы с сардинами. Создателем вкусного и полезного изобретения стал Джулиус Вольф из города Истпорт, штат Мэн.

1880 г.

Совершено пятое покушение на императора Александра II. Взрыв в Зимнем дворце в Санкт-Петербурге, подготовленный Степаном Халтуриним.

1935 г.

Принято Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об организации Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве».

1936 г.

Стартовал I чемпионат СССР по хоккею с мячом.

1944 г.

Погиб пионер-партизан Валя Котик, удостоенный посмертно звания Героя Советского Союза.

1947 г.

«Голос Америки» начинает вещание на Советский Союз.

1955 г.

Создана Одесская киностудия художественных фильмов.

1958 г.

Премьера фильма «Дело было в Пенькове» режиссёра Станислава Ростоцкого. Главные роли сыграли Майя Менглет, Вячеслав Тихонов и Светлана Дружинина.

1972 г.

Создан Научно-исследовательский вычислительный центр АН СССР.

1993 г.

Учреждается РАО «Газпром».

1994 г.

Руководители МВД стран СНГ подписали «Соглашение о взаимодействии в борьбе с организованной преступностью».

2000 г.

Официальный выпуск операционной системы Microsoft Windows 2000.

2008 г.

В Республике Косово парламент провозглашает независимость от Сербии.

2009 г.

Разлив нефти в Северном море.

А знаете ли вы?..

17 февраля 1867 года родился легендарный лейтенант Шмидт, которого звали, кстати, Петром Петровичем, о чём легкомысленные «Дети лейтенанта Шмидта» из известного романа Ильфа и Петрова не догадывались.

Лейтенант в отставке Пётр Шмидт в 1904-м году был мобилизован на флот. В 1905 г. он был вновь уволен уже в чине капитана 2-го ранга. В том же году он возглавил восстание на крейсере «Очаков» в Севастополе, благодаря которому, собственно, и вошёл в историю.



«Она всегда идёт навстречу одному поколению, проводя дру-гое», – так писал Расул Гамзатов о замечательной детской писательнице **Агнии Львовне Барто, родившейся в такой же день 1906 года.**

«Уронили мишку на пол», «Зайку бросила хозяйка», «Наша Таня громко плачет»... Её стихи знает каждый. Их невозможно не знать, так как каждый был ребёнком. И каждое стихотворение этой удивительной женщины делало нас чище и добрее... После войны Агния Барто предложила разыскивать потерявшихся родителей по детским воспоминаниям. Благодаря её программе на радио «Маяк» удалось соединить сотни разлучённых семей.

Народный календарь

роз – к бурной весне, жди сухое и жаркое лето».

20 февраля – Лука. В этот день славили лук, пекли пироги с луком. Поминали усопших предков, говорили: «Живы родители – почитай, померли – поминай». Этот день считался лучшим для приготовления целебных лекарств, особенно из корней. Особую силу имела лапчатка-«могущница». «Облака высоко – к хорошей погоде», «Южный полуденный ветер – к урожаю яровых», «Коли солнце заходит красно – будет холодное лето, к ветрам колючим».

21 февраля – Захар Серповидец. Этот день считался именинами серпа, и принято было серпы точить. А лунный «серп» в эти сутки считался самым острым.

22 февраля – Никифоры-Панкраты. В этот день полагалось всё проверить и навести порядок в хозяйстве, а также принимались за плетение лаптей и нужных в хозяйстве предметов. «Чем холоднее последняя неделя февраля, тем теплее в марте».

23 февраля – Прохор, Харлампий. С этого дня обычно начинали слабеть морозы: «Хоть мороз и злится, но теперь уже весну чуёт», «Пришёл Прохор – и с ним весна заглянула на двор!», «До Прохора старушка охала: «Ох, студёно!», а как пришли Прохор да Влас, то и «Скоро весна у нас!». «Если 23, 24, 25 февраля виден иней на деревьях, то будет дождь на Мокрия Мокрого (24 мая), и всё лето будет мокрым».

17 февраля – Никола Зимний, Студёный. Про обычные в этот день непогоду и Никольские морозы говорили: «Никола Студёный на мороз тороват», «На Студёного Николу снега навалит гору», «Студёный день – шубу надень».

18 февраля – Агафья. В этот день молились Агафье, помогающей от пожара. В доме делали окуривание чертополохом и защищали трубы: считалось, что нечистая сила в виде птиц заглядывает в трубы. «Если морозно – к дружной весне, к сухому и жаркому лету».

19 февраля – Вукол, Жуколы. Чёрных коров называли жуколами. Этот день называли «коровий» – посвящали коровам и рождённым телятам, славили вуколов (пастухов). «Если стоит мо-

Вкусняшка**Салат из пекинской капусты с помидорами и оливками**

Ингредиенты: 1/2 кочана пекинской капусты, 3 больших помидора, 100 г оливок, майонез, зелень укропа.

Приготовление. Мелко нашинковать пекинскую капусту. Нарезать помидоры на небольшие кусочки. Оливки разрезать пополам или колечками на 3 части. Смешать в салатнике все ингредиенты с измельчённым укропом и майонезом. Солить салат нет необходимости, так как оливки придадут ему весьма выраженный привкус.

**АНЕКДОТЫ**

– А вот мне мой бывший в своё время подарил шубу, телефон и колечко, а ты мне совсем ничего не даришь!

– Дорогая, я подозревал, что тебе нравятся бесхарактерные мужчины...

– Есть две новости, *Ватсон*, одна хорошая, вторая не очень. С какой начать?

– С хорошей, *Холмс*.

– К нам едут две леди.

– А какая не очень, *Холмс*?

– Обе не очень.

– Дедушка, как тебе новый телевизор?

– Шикарно! Закроешь глаза, откинешься в кресле, и такое ощущение, будто радио слушаешь!..

– Ваш любимый напиток утром?

– Сложный вопрос. А на работу идти надо?

Экзаменатор – студенту:

– Вам задать один сложный вопрос или два лёгких?

– Лучше один сложный.

– Хорошо. Где появился первый человек?

– В Воронеже.

– Это почему же?

– А это уже второй сложный вопрос!

– *Фортельпанствуете?*

– Нет! Пока только пианируем...

– Исаак, кардиологи таки развенчали миф о пользе бокала вина за ужином каждый день!

– Согласен. Два бокала. Не меньше!

– Дяденька! Купите ёлочку!

– Мальчик, я всё понимаю, но Новый год уже прошёл!

– А мама сказала, что новый год только начался...

.....

(ВНИМАНИЕ!
Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка).

Главный редактор **Н.В. НАЗАРЕНКО**. Редакционная коллегия: технический редактор **И.В. КОЦАРЕНКО**.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (462781, ул. Ленина, 7, офис 106, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён».
Адрес редакции и издателя:
462781, Оренбургская обл.,
г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106.
Тел. 2-80-08, 2-86.

Газета отпечатана в типографии «Редакция газеты «Ясенский вестник» – Ясенский филиал Государственно-юнитариного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

* Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
* За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
* Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

Тираж 2000 экз. Объём 1,5 п.л.
Заказ № 23. Печать офсетная.
Электронная почта: gazeta@orenmin.ru
Подписано в печать 16.02.2023 г.
по графику в 15.00 час.,
фактически – в 16.00 час.